

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 香港近年政治掙扎不斷，中共中央政治局常委、全國人大常委會委員長張德江昨日指出，香港經濟一些深層次矛盾正在顯現，競爭優勢開始弱化，認為發展經濟是當前香港的首要任務。香港社會各界均認同張德江言論，相信張德江是次講話，是再次提醒港人必須減少政治內耗，把焦點投放在經濟發展，改善民生。他們認為，港人不應再自己打自己人，更不應對內地諸多猜忌、自我局限，應當在有爭議問題上互讓互諒，減少內耗，把握祖國為香港帶來的機遇，尋求新的經濟亮點及發展。

港區全國人大代表、民建聯副主席陳勇昨日接受香港文匯報訪問時指出，國家領導人過往已多次提醒香港要換位思考，與內地建立緊密合作關係，並強調鄰近香港的前海、橫琴及新加坡等正急速冒起，港人必須強化優勢。

陳勇：只願爭拗優勢快失

他相信，張德江是次講話，是再次提醒港人必須減少政治內耗，把焦點投放在經濟發展，改善民生，「正如龜兔賽跑一樣，你不能寄望別人永遠行得比自己慢，如今內地發展猶如搭火箭般發達向前，香港人如果仍然自己打交，只花時間爭拗內耗，優勢很快會消失。」

他深信，大部分香港人理性務實，關心香港前景，因此更應該認清誰是「倒香港米」的政客，不要再被一小撮別有用心的人士煽動或蒙蔽，「不少內地省市就像聯合艦隊一樣合作發展，如果香港仍然對內地諸多猜忌，自我孤立，錯失良機，將來即使清醒過來，人家已經走得太遠了。」

陳振彬：為下一代謀發展

港區全國人大代表、觀塘區議會主席陳振彬向香港文匯報指出，香港作為經濟城市及國際金融中心，當然首要發展經濟，特別是香港擁有背靠祖國、面向國際的最大優勢。身兼港區全國人大代表的他，亦寄語社會應該減少無謂爭拗，集中精力裝備好，為下一代謀發展。

他說：「香港近10年的優勢確實逐步被周邊城市追趕，香港應該減少無謂爭拗，集中精力改善發展，大家亦應該適可宜止，不要再拖自己後腿。如果推動發展有好多顧慮及提防，肯定會拖慢香港發展。近年青年事務委員會努力推動多元卓越，期望特區政府做好資歷認可，為下一代開拓更多出路。」

王國興怒斥反對派「拉布」

工聯會立法會議員王國興表示，張德江的提醒語重心長，是希望香港市民明白必須減少社會內耗，互讓互諒，發揮和衷共濟精神，香港才能有所發展。他慨嘆，近日的碼頭工潮事件、「佔領中環」運動發酵，甚至設置解放軍碼頭被政治化等，情況令人憂慮。目前，香港經濟發展環境大不如前，特區政府雖然有心做實事，但倘若社會持續深化爭議及內耗，只會虛耗發展的精力及時間。

他又指，立法會議員身為民意代表，本應與各界為香港出謀獻策，尋求發展，但如今卻被個別反對派議員天天「拉布」，甚至在預算案撥款議題上借癱瘓公務員及社會正常運作，脅迫政府，令人憤怒。他呼籲各界反思香港現狀，本着求同存異精神，營造社會安寧氛圍，才有望鞏固經濟實力，持續發展。

劉健儀：「十三五」爭參與

港區全國人大代表、自由黨榮譽主席劉健儀稱，近年香港經濟苦無出路，亦無經濟發展籌碼，即使上屆特區政府提出「六大產業」亦未有跟進落實，反觀內地城市建設快速，情況確實令人擔心，期望政府致力爭取參與國家「十三五」規劃，同時亦要檢視「十二五」規劃的落實，為香港經濟尋求突破。

她說：「雖然內地各城市的軟件及人才不及香港，但他們建設快速，香港則『咩都嘈得一餐』，正如近日的『碼頭工潮』亦令政府及社會消耗好多精力，大家應該抱有『一人行一步』態度，解決爭拗搞好香港，而非『自己人打自己人』。」

各界籲減內耗 聚焦經濟民生

把握祖國機遇 尋新亮點發展



■陳勇指港人不要再被別有用心的人煽動及蒙蔽。 資料圖片



■陳振彬寄語社會應該減少無謂爭拗。 資料圖片



■王國興希望市民明白互讓互諒才能有所發展。 資料圖片



■劉健儀指香港「咩都嘈得一餐」，消耗社會精力。 資料圖片

經民聯：政爭無法為港找出路



■林健鋒表示，經民聯非常認同張德江的看法。 田一涵攝

香港文匯報訊(記者 田一涵、鄭治祖) 經民聯主席梁君彥昨日在與中共中央政治局常委、全國人大常委會委員長張德江會面後表示，張德江善意提醒了香港經濟面臨嚴峻，尤其是張德江曾在廣東工作，看到香港的發展沒有廣東快，希望香港集中精力發展經濟，減少爭拗。經民聯成員梁美芬則轉述張德江說，香港不應該將大事小事泛政治化。

經民聯昨晚發出新聞稿，是次為經民聯成立以來第一次組團訪京，並獲安排在人民大會堂與中共中央政治局常委、全國人大常委會委員長張德江會面。張德江在會面期間提醒香港面對的嚴峻經濟環境，受到國際金融危機影響，令香港優勢正在弱化，促請各界提高警覺及認真思考問題。

經民聯引述張德江講話指，香港當前的首要任務是「抓住新機遇，爭創新優勢，實現新發展」，先能促進經濟發展改善民生，否則逆水行舟，不進則退，又指世界經濟復甦步履維艱，未來3年是走出經濟危機關鍵期，誰能在3年內尋找新優勢至為重要。經民聯非常認同張德江

對目前形勢的看法，並認為香港社會現時政治掙扎不斷，會影響到香港競爭力，無法為香港尋找出路。

梁君彥：貨櫃業弱化受關注

梁君彥昨日在與張德江會面後表示，香港要利用內地經濟發展的優勢，為中小企業在內地尋找發展機遇，並建議將廣東的「先行先試」計劃，擴大至泛珠三角的省份，尤其是金融、專業服務業，令香港企業可以走進去，內地企業可以利用香港平台走出去。

他續說，是次會面也有談及香港的貨櫃業弱化問題，及香港比上海、深圳發展速度較慢等問題。聯盟會繼續團結社會各界，促進經濟發展，為香港創造新的機遇而努力。

梁君彥並透露，中央政府方面支持政改依《基本法》框架在適當時間盡快諮詢，但在和張德江會面時，大家未有詳細討論過有關問題。

林健鋒：爭拗不斷損競爭力

經民聯副主席林健鋒在會後向記者表示，經民聯非常認同張德江委員長對目前形勢的看法，並認為香港社會現時政治掙扎不斷，影響到香港的競爭力，無法為香港尋找出路。

經民聯指出，經民聯是張德江今年3月出任中央政治局常委、人大委員長後，首個會見的港澳訪問團，對此感到十分榮幸，承諾未來會繼續團結社會各界，促進經濟發展，為香港創造新的機遇而努力，「雖然經民聯成立至今只有短短6個月的時間，但他對經民聯的發展寄以殷切的期望，並指出中央對港的政策方向與經民聯成立的宗旨『工商帶動經濟、專業改善民生』切合」。

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 四川雅安地震災情嚴重，各地同胞紛紛支援及送上祝福，經民聯為受災小朋友再現歡顏，昨日在與中共中央政治局常委、全國人大常委會委員長張德江會面時，希望透過中央政府向四川災民表達關懷及慰問，及提出在四川救災活動完結後，與航空公司合作安排100名災區小朋友到香港遊覽參觀，送上港人的關愛。

經民聯副主席林健鋒昨日在接受香港文匯報查詢時表示，經民聯成員一直關心四川災情及救援工作，此行除了透過中央政府向災民送上祝福慰問外，也在會上提出了邀請四川災區小朋友訪港的構思，這方案已獲國泰航空公司支持，希望待救災活動告一段落後，能招待100位四川災區小朋友訪港參觀海洋公園、迪士尼等旅遊景點，讓小朋友放開心情遊玩一番，也代表港人表達一點心意。至於具體人選及活動日期，則有待與內地相關部門進一步溝通配合。

陳家強：把握機遇可再起飛

陳家強昨日出席全城清潔運動後，被問到張德江所指的香港經濟深層次矛盾是甚麼，陳家強表示，香港是服務型、開放型經濟，面對全世界經濟逆轉時，需要更加大的力度去應變。他強調說：「香港不能原地踏步，永遠都要隨著經濟形勢改變而改變自己的經濟結構、發展。」

只要「做得快，做得勤」

被問到是否認同張德江的言論，陳家強認為，香港的優勢仍然在港人掌握之中，強調香港擁有很多條件，經濟可以再创高峰。他指出，香港的服務業，包括法律和金融業很有優勢，應該在善用自身優勢抓住內地及外國的機遇，「做得快，做得勤」，但這件事只能夠靠香港人自己。

學者：「做大個餅」才能改善民生

當機遇。

宋立功：先安民生再推民主

城大專業進修學院學術統籌宋立功表示，張德江熟悉香港實況，對香港的評論具備權威性。他今次的講話是重申中央的一貫思路，就是要香港把經濟搞上去，因為只有經濟造大才有條件改善民生，有了民生基礎，才能再進一步推進民主。

他亦指，中央理解近期香港出現「佔領中環」及工潮等爭議，也希望港人在全球金融危機猶在，政改諮詢及未啟動前，不要把社會問題過於政治化。

熟悉香港與內地經濟議題的學者、港區全國人大代表劉佩瓊分析指，中央意識到不少港人仍然未有被內地及鄰近地區趕上，甚至超越的危機感，甚至反過來製造「佔領中環」運動及工潮紛爭等，故此再次直接作出提醒，希望港人重回發展正軌。

她坦言，香港向來以物流及金融為經濟發展重心，但事實上，香港轉口貿易地位近年已受鹽田港、廣州港等挑戰，近日碼頭工潮事件更進一步削弱優勢地位，「有廠商朋友甚至告訴我，把貨物轉到上海處理，有些機會及客源走了，就不會返轉頭了。」

劉佩瓊：擾攘令投資者卻步

金融方面，她亦指，香港的所謂優勢只是建基於內地仍然未全面開放發展，一旦內地金融逐漸與世界接軌，「香港的地位又能維持多久？」而近期「佔中」等議題持續發酵也動搖了商界信心，「有時並非要真的發生『佔領』一幕，才令商界擔心，那種長期擾攘不安的氣氛，已足以令投資者卻步」。因此，她相信領導人旨在點出實況，令香港人明白自身處境，及早扭轉局勢。

時事評論員劉銳紹則認為，張德江強調香港首要任務是發展經濟，是想轉移港人在政治議題上的視線，減少政治上與中央抗爭。

■香港文匯報記者 鄭治祖

四川警報：痛悼遇難同胞

昨天是四川蘆山地震發生第七天，四川省舉行儀式哀悼遇難同胞。早上8時02分，即地震發生的一刻，全省汽車、船舶鳴笛，防空警報響起，民眾默哀3分鐘。

詳刊A4

美軍生化演習

美國繼續稱敘政府可能曾使用沙林毒氣等化學武器後，前日又宣布約2,000名美軍趕赴卡塔爾、阿聯酋及巴林，參加海合會成員國軍演，當中包括防生化演習。

詳刊A6

警放蛇拘司機

一名有干擾的士味表前科的蠱惑司機，在中環灣仔道站接載2名喬裝成遊客的「放蛇」警員時，多次暗中出術令味頭車資倍增，警員後表露身份將他拘捕。

詳刊A16

未惠全球量寬

全球量寬，春風卻不度A股，市場還面臨瘋狂抽水壓力。自2月中旬至4月中旬，人民銀行已連續回籠資金逾萬億，加上外資唱淡，令A股更顯弱不禁風下跌。

詳刊A18

六合彩 MARK SIX

4月27日(第13/048期) 攪珠結果

4 7 16 23 26 28 9

頭獎：無人中

二獎：\$310,250 (4.5注中)

三獎：\$37,410 (99.5注中)

多寶：\$26,032,485

下次攪珠日期：4月30日